

新增浮雕墙,招募志愿者……

瑶海区将 打造地铁一号 “文明风景线”

30年前等过火车的月台、儿时玩耍过的铁轨、冒着白烟隆隆驶过的蒸汽机车,都在时光的流逝中渐行渐远,无法再见。而随着地铁一号线的开通,合肥瑶海区将在辖区内的地铁出站口打造以老火车站为主题的文化广场,为人们寻回一段旧时光。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,瑶海区将打造合肥地铁一号“文明风景线”,在志愿服务品牌塑造、文化景观精品打造、周边环境综合治理等方面都有大动作。该区文明办还将出台地铁一号“文明风景线”志愿服务管理办法。

■ 解琛 束靖 记者 李皖婷 文/图



市民在观看地铁站出口的浮雕墙

关键词:文化景观

NO.1 火车站正对面对出站口

地铁一号线合肥火车站站点外围墙高约3米,长约500米,采用浮雕手法,以合肥地铁、万里长城、圣人贤言为创造元素,艺术化地呈现了“大湖名城 创新高地”、“社会主义核心价值观”、“文明出行 文明旅游”以及中华优秀传统文化等公益宣传内容。整体设计秉承合肥市“开明开放 求是创新”的城市精神,像一幅幅展开的长画卷,将西方欧式风格的富丽典雅与中国传统文化的博大精深完美融合。

NO.2 明光路与胜利路交口四个出站口

一号出站口位于胜利路与明光路口西南角,主要对地块内的构筑物进行立面美化,并对已经枯死的法桐,通过设计树桩座椅、树干雕刻、树干彩绘等手法来进行利用。

二号出站口位于胜利路与临泉路交口西北角,紧邻恒大中央城地块,设计以围墙作为遮挡。围墙总长约100米,采用新中式造型,墙体通过喷绘“文化古城 大美庐州”、“因水得名 因水而兴”等合肥的人文和自然水墨画,来提升围墙的景观效果。

三号出站口位于胜利路与明光路交口东北角,地块北侧为合肥老火车站的月台,瑶海区设计了以老火车站为主题的文化广场,地铁出口的位置设计了合肥地铁的LOGO景观。

四号出站口位于胜利路与明光路交口东南角,本处的景观工程内容主要是人行道铺装的更换,使其与其他地块的风格统一,以及现状空调冷却塔立面美化遮挡。

关键词:志愿服务

昨天,30多岁的陈朝红戴上红帽子,穿上红马甲,站在地铁一号线的明光路出口当起了志愿者。据介绍,瑶海区将在辖区内四个地铁站口以及附近交通路口,通过一年时间的试点探索,塑造志愿服务品牌,形成运转高效的综合管理联动工作机制。

统一着装的志愿者将向过往居民宣传文明行车、文明行走,引导居民车辆有序停放,劝离游商摊点,杜绝张贴牛皮癣,协助交警、城管执法和报送志愿服务信息等。志愿者要经专业培训后才能上岗,街道要定期开展培训工作。

街道成立“地铁文明风景线”督查领导小组办公室,采取明查暗访相结合的方式,不定期对各志愿服务点工作落实情况督查考评,每季度根据考核情况兑现相关奖惩。区文明办也不定期对相关站点的志愿服务开展情况进行督查,督查通报履职尽责履行情况,对其中典型志愿服务项目进行培育和推介。

关键词:环境治理

据了解,目前瑶海区已强力开展环境集中整治。自11月初开始,对辖区内4个地铁站点和16个已建成开通的出入口进行了环境集中整治,拆除了明光路与胜利路出入口的违规户外广告,清理了施工后遗留的生活、建筑垃圾,在各出入口附近合适区域划定非机动车停放线,并在胜利路与寿春路交口的楼体上设立了6块巨幅公益广告,进一步美化了地铁出入口区域的城市环境。

下一步,瑶海区将加大城市管理监管力度。合肥火车站地区综合管理办公室、胜利路街道、长淮街道及城管局环卫管理中心将地铁站区域作为监管重点,定人定岗,建立长效管理机制,进一步加大街面秩序管控力度和环卫洗扫、降尘频次,严禁地铁站周边一百米内出现流动摊点、车辆乱停放、环境卫生脏乱差等现象,确保地铁站区域环境整洁、有序。

□ 交通

合淮路改造工程春节前全线通车 合肥到淮南路程缩短半小时以上

星报讯(记者 祝亮) 12月22日,据合肥市重点局消息,作为合肥北向出城道路,同时又是连接庐阳区和长丰县的重要干道,全长约23km的合淮路(西二环一新G206)改造工程将于春节前全线竣工通车。合淮路改造后,合肥到淮南的路程将再次缩短半小时以上。

合淮路改造工程位于合肥市北部城区,为南北走向城市主干道,南起西二环路,北至新206国道,全长约23km。概算总投资约24亿元。根据施工进度,整合合淮路改造工程将于春节前全线竣工通车,项目改造后,合肥到淮南的路程再次缩短半小时以上,对构建合淮同城化、改善城市交通状况及两侧地块开发、方便居民出行起到积极的作用。

肥东撮镇新开两条特色公交线路

星报讯(李克武 郑慧 见习记者 汪婷婷) 市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥公交集团获悉,为扩大公交线路覆盖面,该公司定于12月24日起开通T21路、T24路两条特色公交线路,分别搭建撮镇至复兴社区、撮镇至桥头集之间的公交通道,满足沿线居民出行需求,具体如下:

T21路线路走向:从“撮镇”公交首末站发车,途经合马路~天工大道~乳泉路~太长路,抵达“复兴社区”公交站。

T21路停靠站点:撮镇、六房村、祠堂郭、太平村、华星智能、繁龙路口、长龙路口、小黄村、宏龙路口、赵祠村、前郭、后张、前张、长塘村、复兴社区。

T21路服务时间:撮镇与复兴社区两端公交首末站首班车的发车时间均为6:20,自7:00起至18:00,每逢准点对发一班车。

T24路线路走向:从“撮镇”公交首末站发车,途经合马路,抵达“桥头集”公交站。

T24路停靠站点:撮镇、六房村、祠堂郭、太平村、华星智能、合繁路口、山王村、朝西方、小韩村、唐家岗、陈家洼、横杜村、桥头集。

T24路服务时间:撮镇与桥头集两端公交首末站首班车的发车时间均为6:20,自7:00起至18:00,每逢准点对发一班车。

假币换真钱,两男子专打老人“主意”

星报讯(李平 记者 马冰璐) 两男子合谋使用网购的假币调包真钱,从而盗取钱财,令人气愤的是两人专打老人的“歪主意”。昨日,市场星报、安徽财经网记者获悉,合肥市肥西县法院开庭审理了这起盗窃、持有假币案。

40岁的胡某曾“二进宫”,去年上半年出狱后,他在合肥做废品收购生意,后因生意不景气而停业,与此同时,他的同乡刘某也因为发生交通事故并支付了巨额赔偿款而债台高筑。

今年6月,手头拮据的两人合谋以老人为作案对象,在肥西周边等地采取使用假币调包真钱从而盗取钱财的手段作案。为此,两人网购了数万元假币,并准备了摩托车等作案工具。

今年6月16日早晨,两人来到肥西县某村庄一丁姓老人家中,谎称在附近做网络维修,需要租

用其家中的一间房屋存放工具,并许诺每天支付20元作为劳务费,从而获取老人信任。随后,胡某称,要给领导出人情,想拿零钱跟老人换整钱。当老人将1400元现金换给胡某后,胡某又谎称不需要换整钱了,并趁其不备用假币调包了真钱,从而轻轻松松盗走1400元现金。

据了解,在短短一个月时间里,他们先后多次作案,共计盗取1.8万元现金。今年8月初,肥西警方陆续接到报案后,通过走访调查,成功锁定了胡某和刘某的活动区域,并通过半个多月的蹲点守候,将二人抓获归案,并从其身上查获尚未使用的百元面值假币176张。

庭审中,胡某和刘某均当庭表示认罪,并称,对不起受害老人,并愿意赔偿他们的损失,此案并未当庭宣判。

一元钱引纠纷,的哥被拘十日又赔钱

星报讯(记者 马冰璐) 因为一块钱车费差价,的哥和乘客起了纠纷,双方你一言我一语地吵了起来,后来还发生肢体冲突。事后,的哥被处以拘留十日的行政处罚,而乘客又将其告上法庭并索赔各项损失共计4万多元。昨日,市场星报、安徽财经网记者获悉,近日,合肥市庐阳区法院经审理依法判决的哥赔偿乘客医疗费、住院伙食补助费等共计2万多元。

去年10月29日22时许,的哥朱某驾驶出租车在合肥市阜阳北路附近与乘客薛某因一块钱车费差价发生纠纷,两人你一言我一语地吵了起来。争吵了几句后,气愤的薛某下车时,猛踹车门后便跑,见此情景,正在气头上的朱某随即下车追赶,结果,薛某在跑的过程中不慎摔倒。

随后,双方发生肢体冲突,朱某将薛某头部、颈部打伤,并将其手机损坏,薛某则将朱某右大腿咬伤。双双受伤的两人随后闹到了派出所,之后,公安机关依法对的哥朱某处以拘留十日的行政处罚。

事发当晚,薛某被送至长丰某医院治疗,后转至合肥一家医院住院治疗,并被诊断为颈部脊髓损伤(C6/7)颈椎间盘突出。事后,愤意难平的薛某又起诉至法院,要求朱某赔偿其各项损失共计4万多元。

庭审中,针对薛某的诉请,朱某辩称,自己已经受过行政处罚,因此不再进行民事赔偿。法院经审理认为,行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任,朱某殴打薛某致其受伤,应承担相应的赔偿责任,遂依法判决朱某赔偿薛某医疗费、住院伙食补助费、营养费、护理费、误工费等共计2万多元。